

# Дело Воронинных живет...

В апреле в Сосновецкой средней школе проходила неделя, посвященная 300-летию Российского флота.

Я как потомок капитана Воронина В. И. рассказывала о жизни прославленного рода Воронинных. В 1986 году, у меня была встреча с учащимися седьмого класса, руководителем, которого была Вера Ефимовна Николова. С этим классом мы побывали на родине капитана В. И. Воронина. В те годы было легко организовать экскурсию, и мне оказал большую помощь начальник СМУ-2, Сиверский В. В., за что я ему благодарна. Ребята остались довольны той поездкой, да и я, вроде, была кому-то была.

И вот прошло десять лет, и я снова встретилась с учащимися пятых-шестых классов.

Я, Анастасья Наталья Семёнова, являюсь внучкой Воронина Василия Ивановича. В семье Воронина Ивана, отца Владимира Ивановича, было шесть сыновей и дочь. В далеком прошлом ухаживали за родителями — три морехода разных времён — три характера предкастелей различных поморских ветвей: моряки дальнего плавания, возникавшие от варяг за рубежом, моряки-промышленники, добывавшие везде — от Новой Земли до Шпицбергена китовый ус, морского зверя — тюленя, моржовую кость, морьяк-про-вызвательства, покавшие прямой путь среди льдов — на восток, вдоль сибирских, чумотских, камчатских берегов, до границ Японики и Китая.

Но были среди Воронинных — моряки и хозяева собственных факторий на промыслах и тремачтовых шухах, умножавшие богатство за счет чужого труда. И были бедные Воронинны, мечтавшие

обзавестись каким-нибудь суденышком.

Мать Владимирова Ивановича всегда мечтала дать образование своим сыновьям, но отец не видел выхода из нужды. Долгие годы и месяцы проводили сыновья в пекрутах у богатых судовладельцев. Но мечта о большом плавании была у каждого. Владимир Иванович был четвертым сыном, старшие кончали суммо-следую мореходную школу. И Володя, собрав определенную сумму, решил учиться знакой, а с наступлением весны ходит за моря.

У нас имеется фотография, на которой запечатлены шесть братьев, на вид можно сказать — англичане: торды, сидят, красивые, зловолье. А мама (дочь нам весьма расказывала мама (дочь Василия Воронина — Елизавета). Весной 1918 года парход «Федор Чижов», где Владимир Иванович служил старшим помощником капитана, шел через море, заверенные миннами. Экипаж пархода пассажиры-плаванды, освобожденные от германского плена, медперсонал, сопровождавший плен-рогнуто землю, но они попали в бухту, где маневрировали судно под норвежским флагом и незвестно подвоядана лодка. Они высадили раненых в лодки, а парход попал под обстрел.

Очнулся Воронин в больнице, к этому времени в Архангельске оказались волей судьбы шесть братьев. Старший Василий устроил Владимира, хотя тот и был еще нездоров, фотографировать вместе, а то, где, когда, еще свидеться придется. Услужливый фотограф очень удивился, что шестеро моряков, не одиночки и не просто капитан (Василий — стар-

ший был капитаном) с помощниками и механиками, о чем говорили братья, претенци одного из многих поморских гнезд. Он им еще сказал: «Правильно, пусть картошка останется на память». Жизнь Владимира полна подвигов. А маршрут, пройденный на ледоколе «Челюскин», приравнивается к подвигу Ю. А. Ггарина.

Правительство не забывало Воронина В. И. и послыало его всегда в самую трудную экспедицию. И подвиги не забывались. В той жизни, высокое звание депутат Верховного Совета очень высоко ценилось. Многие он помор, а для своих сыновей богатства много не оставил. Темпершине депутаты, делают для себя, а во время выборов сулит много.

У моего дядя Василия было девять дочерей, в настоящее время в Суммооске проживают двое — Мария и Анна (Мария так ласково называл их сын Анны). Не было мальчиков, но у дочери Анны — сын окончил речное училище, у Елизаветы — Высшее инженерное училище имени Дзержинского. Выжили все служили во флоте, их уже нет в живых. Мой брат Сергей Семенович Пузык был подводником, исходили все океаны. В трудное время он поступил в училище, отец был репрессирован, и мы думали ему не дадут поступить в морское училище. Он говорил комисси, по материнской стороне у помор-моряк, потомок Воронинных и хочу жизнь связать с морем. А ведь он сначала поступал в поручичи-лище в г. Пушкино, но его закрыли. Окончив училище, попал в отряд коммандиров, как инженер-механик, но испытание дала последнее (а ведь из 200 тысяч человек, 8 прошли, в том числе и он). Я думаю, дядя и Владимир

Иванович Воронин гордились бы таким племянником. Сын моей сестры Сергей Владимирович Пузык, окончил речное Петроаводское — механик. Любимое хобби у него делать модели судов. Жить без моря не может и, хотя в настоящее время флоту оказывал мало внимания, он все равно продолжает династии моряков.

Я в своей жизни, во время учебы была знакома с младшим братом Воронинным — Федором. Интересный был человек, с ним можно было шутить, о многом говорить. Когда к ним я приходила, то у них всегда были гости: моряки, дипломаты, по судну и команде. Похоро, когда он умер 6 мая 1968 года, его в этот день навестила друт. Видно, потеря друга очень опечалила его и, когда он вернулся домой, тоже умер, и их хоронили вместе. Сын работал в Архангельском институте. Федор Иванович Воронин был приглашен почетным гостем в первый рейс атомного ледокола «Ленин». Вот такие они были братья. В какой-то потомственной семье капитана, есть продолжатели морского дела.

Я очень горжусь своей родней — моим богатством, выходящими из Новгородских земель. Об этом старайтесь рассказывать своим сыновьям, племянникам.

А недавно мы с группой ребят пятого и шестого классов побывали на квартире моей сестры Пузык Нины Семеновны у ее сына Сергея. Сергей сам делает модели судов, так же имеет большую коллекцию купленных судов, часть перешла от его дяди Пузыка С. С. Я видела всего женские дядя ре-бят, а это были Денис Уткин, Косяк Вельев, Сережа Фрийд, Ваня Пашинен. Им всем хотелось

погреть модель, поводить по столу.

Конечно, их удивили судовые модели и по чертам Сергей рассказывал им с помощью он начинал. По журнальям, книги, посоветовать в библиотеку и взять «Левша». Ребята спрашивали о многом и, может, не верили, это можно сделать. У нас не было в этот день фотоаппарата, но решили ко дню 300-летия сфотографироваться у большого судна, которое всем понравилось. Решили открыть в школе кружок — сделать модель любого судна, передать в музей, который конечно, будет снова доступен всем.

Ваня Пашинен сказал: «Дядя буду делать модели, даже тебе буду». Я ему ответила, все надо делать под настроение. Я не забывай, что они еще ти. Ваня мечтает быть военным, думаю, после этого уверен, каким военным.

Ребята дали Сергей чертёж журнальям, которые доступны на них и пожелал хорошо написать в кораблестроении. Потому что шили разбирать приз — неслучайный корабль, среди ребят дядя достался Ване Пашинен. Дядя Уткин потом сказал, что Ваня всегда везет. У меня завязались дружба с этими мальчишками. Зимой организовала соревнования для них на лыжах.

А сейчас мы, родственники, обьявляем конкурсе среди школьников Сосновки на лучшую модель флота к 300-летию Российского флота и 106-летию В. И. Воронина. Так что дерзайте, ребята. С уважением и по поручению родней Анастасья Наталья Семёнова (Пузык) — внучка старшего брата Василия Ивановича Воронина.

В феврале прошлого года в Беломорском заводоуправлении что

Коробленного имени человека нешто

рит об объявлении еще одного

нучи(1). И только активное несо-

тате со стороны наказанный на-